



## 习近平主持中央政治局常委会会议,分析当前新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作 毫不动摇坚持“动态清零”总方针

新华社北京5月5日电 中共中央政治局常务委员会5月5日召开会议,分析当前新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,疫情防控取得重大战略成果。今年3月以来,经过全国上下勠力同心、并肩作战,我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的防控考验,取得了阶段性成效。实践证明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战,也一定能够打赢上海保卫战。

会议指出,目前全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异,疫情的最终走向还存在很大不确定性,远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。我国是人口大国,老龄人口多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,放松防控势必造成大规模人群感染、出现大量重症和病亡,经济社会发展和人民生命安全、身体健康将受到严重影响。要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

会议强调,要加快局部聚集性疫情处置,应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治,协调联动核酸检测、流调、隔离转运和社区管控等重点环节,确保感染者和高风险人群及时排查出、管控住。要加强防控能力建设,强化区域协同、省内统筹,把防控的人力物资储备备齐,做好疫情应对准备。要及时完善防控措施,加大对病毒变异的研究和防范力度,不搞简单化、一刀切,同步做好群众基本生活保障和生活物资供应,保障好群众看病就医需求。要从严格落实常态化疫情防控举措,外防输入要把人、物、环境同防要求贯彻到位,压实行业责任和单位责任。要紧紧依靠人民群众打好人民战争,加强信息发布,主动

回应社会关切,引导广大群众增强责任意识、自我防护意识,自觉承担防控责任和义务,落实个人、家庭等日常防护措施,推进加强免疫接种工作,筑牢群防群控防线。

会议指出,各级党委、政府和社会各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,全面动员、全面部署,以时不我待的精神、分秒必争的行动抓实抓细疫情防控各项工作。各级党组织和广大党员、干部要继续冲锋在前、顽强拼搏,发挥战斗堡垒和先锋模范作用。对在抗疫斗争中涌现出来的先进典型和先进事迹,要加以宣传报道,以激励广大干部群众坚定信心、同舟共济、团结一心做好防疫工作。

会议还研究了其他事项。

## 县委县政府给上海音乐学院的回信引起热烈反响

本报讯 (记者 姜伟杰) “待到山花烂漫时,我们在中国旅游日发祥地——宁海等你们,宁海尽是美,期待相聚‘老家宁海’。”近日,县委县政府在给上海音乐学院的回信中对学生们发出诚挚邀请,这在上音学子中引起了热烈反响。

4月底,上海音乐学院专门给宁海发来了感谢信,感谢隔离点工作人员、医护人员和志愿者对在我县各个集中隔离点进行健康观测的学生们的细心照料和默默付出。县委县政府收到感谢信后,给上海音乐学院回了一封信。信中说:“隔离不隔绝。同学们‘以艺抗疫’,彰显了上音人的责任担当和乐观精神,一首送给海的原创MV《花》,更是生动诠释了我们的‘音相近、情相亲,一衣带水,连理同根,沪甬情深’的浓厚情谊。也感谢你们改编歌曲

《老家宁海》,使歌曲更加丰满、动人。在结束隔离、重返校园之际,祝福你们更加‘和毅真诚’,更相信你们在未来的日子里,一定能不惧挑战、乘风破浪!”

“待疫情结束,我们会来宁海这个温暖的地方旅游观光!”“这次隔离经历,让我体会到了宁海人民的温暖和热情,对这座城市的好感度直线上升,等到疫情好转,一定会回来再好好看看这座城市。”“这次没有机会好好欣赏这座美丽的小城,下次有空我们一定要来看看,泡泡宁海的温泉。”“真诚地祝愿宁海发展蒸蒸日上。”“待到疫情阴霾散去,拨云见日之时,我一定会再来,来感受这人意山光自在宁海!”……收到回信的上音学子,纷纷留言表达对宁海的眷恋之情。

## 县领导开展车吞港(水库)巡查调研

本报讯 (记者 卓佳洋) 昨日下午,县委常委、宣传部部长徐旭东带队前往车吞港(水库)巡查调研,履行河湖长职责,督查该流域生态环境综合整治情况并部署车吞港(水库)河湖圈年度工作。

徐旭东现场查看了车吞港水库库面情况和东排PPP项目安山港闸门建设进度,提升水资源优化配置和防洪排涝能力;要加大源头治理,扎实做好农业面源防治工作,持续改善水环境质量,各部门也要压紧压实责任,形成合力,齐心协力打好攻坚战;要加强日常保洁,提高群众水资源保护意识,强化日常巡查,形成及时发现、解决问题的闭环机制,打造水清、岸绿、景美的生态环境。

作,加强农业面源污染综合治理,强化宣传发动,推动形成了政府主导、部门联动、社会各界广泛参与的全民治水格局。

徐旭东表示,要加快基础设施建设,大力推进东排PPP项目安山港闸门建设进度,提升水资源优化配置和防洪排涝能力;要加大源头治理,扎实做好农业面源防治工作,持续改善水环境质量,各部门也要压紧压实责任,形成合力,齐心协力打好攻坚战;要加强日常保洁,提高群众水资源保护意识,强化日常巡查,形成及时发现、解决问题的闭环机制,打造水清、岸绿、景美的生态环境。



## 督促商户严格落实疫情防控措施

昨日,宁海传媒集团工作人员正在桃源街道阳光社区指导帮助沿街商户申领场所码。当前疫情防控形势严峻复杂,为进一步落实“四早”措施,连日来,根据市防控办工作部署,我县各企事业单位根据文明创建网格下沉责任区的区域划分,派出工作人员到现场检查商户是否申领张贴场所码,督促商户严格落实防控“守小门”的措施,并排查登记相关信息。

(记者 惠广亮 摄)

## 克服人员短缺 合理配置资源 万洋众创城:生动演绎“速度与激情”

本报讯 (通讯员 胡晨雪 记者 童扬凯) 初夏时节,在大佳何镇万洋众创城项目施工现场,机械轰鸣、车辆穿梭,施工人员正在忙碌作业,生动演绎着“速度与激情”。宁海大佳何万洋众创城是未来中小企业集聚的平台,受疫情影响,目前工程建设中工人缺口较大,施工方采取一系列措施抢抓进度,确保工程建设平稳有序推进。

据了解,万洋众创城主要引进文教体育用品、汽车零部件、关键基础件、节能环保等产业,将打造千亿级产业集群重要承载区。根据项目合同,万洋众创城工期为24个月。近期由于受疫情影响,项目组无法及时从外地调配工人,导致

施工人员短缺。施工高峰期,五六百名工人承载了六七百人的工作量。为克服难关,施工方积极采取“自救措施”。

一方面在确保工人有足够休息时间的情况下,对现有班组工人的作息时间、工作时间重新安排、合理调配,按照步骤优化作业面,使其有序铺开,提高工人的工作效率;另一方面合理配置资源,塔吊机、挖掘机等各种工程机械不停运转,各个作业面呈现高效运行的态势。

得益于有效的应对措施,放眼望去,大佳何首个小微企业“孵化”成长平台——宁海(大佳何)万洋众创城已初现雏形,5月底前全部厂房可封顶,2023年6月前可交付使用。

## 十里红妆扮靓诗路明珠 ——走进十里红妆文化旅游开发项目

记者 周韵健 通讯员 戴淑琼

项目简介:十里红妆文化旅游开发项目是以十里红妆婚嫁文化为核心的综合性文化旅游开发项目。项目分两期进行,计划总用地约330亩,规划总投资约18亿元。其中一期项目规划用地约183.8亩,总投资约为15.57亿元,建设内容包含南宋非遗文化街区、美食集市、酒吧街、红妆剧院、倍禧会馆、宋汤物语等。

我县是中国婚嫁文化之乡,十里红妆婚俗获评国家级非物质文化遗产。近年来,我县高度重视文化振兴,大力推进非遗活化利用工作,精雕细琢打造十里红妆文化园,精心谋划推出十里红妆民俗风情歌舞剧,十里红妆已成为我县一张靓丽的文化名片。



十里红妆效果图

如今,这张名片再添重磅内容。在崇天山麓,我县正打造十里红妆文化旅游开发项目,将与两侧的十里红妆文化园、东方艺术博物馆组成我县文化新地标。“上方是宋塔,是项目的最高点,左侧心型建筑是倍禧会馆,右侧方型建筑是红妆剧院,三者形成三角之势,在古建筑群中最为显眼。”记者来到项目1号地块,看着效果图,听着详细介绍,感受整个项目的恢弘气势与古韵古风。

县十里红妆开发有限公司项目管理人员葛民铎表示,项目突出古风宋韵,首创宋词导览系统,通过博物、演艺、展示、互动体验、巡游、夜间灯光秀等多种形式,将十里红妆文化传承及非遗手工艺自然穿插在南宋故事线索中,最终形成独一无二南宋红妆特色文化旅游乐

园,打造以宋韵文化为代表的浙江历史文化标志性的目的地。

值得注意的是,项目充分利用土地资源,在坡地上开发建设。根据浙大设计院的规划方案,牌坊、中心园林、仿古塔、民宿等建筑依次抬高,屋檐与地面高低错落,小巷与石阶宽窄起伏,置身其中,仿佛穿越回千年之前。“高低起伏看起来很有画面感,但也增加了项目的建设难度。”葛民铎告诉记者,“从人口到民宿有近30米的高差,我们需一级一级往上推进,有些山坡得削坡,同时开展边坡治理,消除安全隐患,确保项目及周边建筑结构安全。”

据了解,该项目被列为“浙东唐诗之路建设三年行动计划”重点项目、首批40个重点挖掘擦亮的路路珍珠之一,同时也是浙江省共同富裕重大项目,入选浙江省第二批重大项目库。“县文旅集团将以此项目为抓手,着力打造浙东唐诗之路的亮眼明珠、旅游旺县的重要载体,助力‘三山两岸’整体规划建设,为推进全域旅游再深化工程、加快城市革新增添强劲动力。”陈光彬表示。

## 在重大项目一线

## “两证联办”跑出便民利企加速度

本报讯 (记者 周韵健 通讯员 葛剑宁) 近日,浙江聚鹏海运有限公司同步取得水路运输经营许可和船舶营业运输证,提前12个工作日获得开业运营资质,这是县交通(港航)窗口成功办结“两证联办”业务的又一新例。

据了解,聚鹏海运主要从事国内沿海省际普通货船运输业务,前期投资5500万元打造了2艘甲板货船,总运力达8600载重吨,专门配套服务我县风电产业大件装备海上运输。为进一步便民利企,帮助企业早日开业产生效益,县交通(港航)窗口深化“最多跑一次”改革,全面实施水路运输经营许可和船舶营业运输证配发“两证联办”模式。县港航中心组织力量手把手指导企业准备相应资料,并积极

做好相关政策解读,“全程陪跑”企业落户进程。

“原先开办航运企业需要先申请水路运输经营许可,获得该证件后,再申请船舶营业运输证配发,一趟下来需要35天。”据县交通(港航)窗口工作人员介绍,“两证联办”减少了企业申报材料的重复上报,也避免了审批人员的重复核查,提高了审批效率。

浙江聚鹏海运有限公司正式开业,标志着我县沿海运输业务模式从单一性(散货船运输)到多元化(散货船运输为主,甲板船运输为辅)的发展跃升。目前,我县共有航运企业10家,沿海运输船舶数49艘,总运力25.40万载重吨。今年1至3月,我县累计完成水路货物周转量16.28亿吨公里,同比增长13.15%。